
11. VY folytmi.

■■■’ U v, . -■ _

I’ll-, február hó HMn. 8. szám.

TW8
•» Vv

1; íí

Ä-.^Fvi FgpH! a ír1 Mf, £
• ír-? i

r<^n itSUv

IBIM

I

Szépirodalmi, lárstidajmi és közgazdasági hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
111 l\ In n : ligvKZ évre K. .')■ félévre K. 1.50 
Vidéken : Hgész évre IC. I félévre IC. ?■—

Egyes isim ára 6 fillér.

Probatum esi

Felelős szerkesztő és kiadó: FEIGE Gr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kőszt-o. Várkör :-$7. szám

Hirdetés* 1 díj : 1 hasábos garmond sor 10 fill« 
- hasábos áil filler. S hasábos 80 fillér.

Hirdetési irodáknak kedvezmény.
A „Nyilttér“ rovatban soronként 10 fillér.

A-morál törvénye a rokonszenv, a 
természeti jogé az igazságosság1, a va­
gyonszerzésé a munka, a vallásé meg 
a szeretet

Rokonszenvezhetünk minden egyes 
emberrel vagy társadalmi körrel is, bár­
miféle nemzethez tartozzék az. ha morá­
lis alapon áll mikor felénk hajlik esz 
mecserélés alkalmával, midiin ez 
egyéniségünkre úgy reális mint erköl­
csi hasznunkra, tanulságunkra, szolgál.

Az egyes ember magára hagyatva 
nem boldogulhat; azért mindenki em­
bertársára szorul s együttvéve képezik 
a nagy társadalmat, melyben az arra 
hivatottak részt\ esznek tudásukkal, 
technikai ügyességükkel, hogy kivegyék 
a maguk részét a nekik jutott szerep­
ből. Ha minden ember rokonszenvvel 
közelednék embertársához, az igaz. szép 
es jónak érzetével ; a már fönnállók 
eszményi körökk alakulnának, melyben 
nem volna széthúzás, az emberek nem 
hódolnának önző ovinknak, hanem a 
jónak közös akaratában egyesülnének.

Az igazságosság meg oly tágas to 
galom, mely szükséges, hogy minden 
téren érvényesüljön. Benne rejlik Is te 
nünk és embertársaink iránti tartozá­
sunk lerovása; nagyságát pedig a 
gondolat stilizálása adja meg, de ve le­
fülelik az emberrel is, hogy annak 
mélyreható értékét megismerhessük.

Minden, ami az igazsággal ellen­
kezik. - rossz. [Jgy a háború is, mely­
ben sok ezer fiatal ember, ki az életet 
csak akkor kezdi igazán megismerni, 
mikor öntudatára jut annak, hogy be- 
végzett tanulmányai révén íí is hasznos 
tagjává legyen hazája társadalmának: 
viszik idegen földre, idegen népek el­
lenébe. ahol egy buta golyó kioltja fia­
tal életét.

Más az, lm egy idegen ország egy 
nemzetet szabadságától, nyelvétől foszt 
meg. s e nemzet férfi a i önvédelmi bar 
ctikban áldozzák fel életük -r. \z% ide­
gen célokért esnek el, ezeket a baza- 
szeietet \ iszi tűzbe ; mert a ház iszerc- 
tet egyike a kebel tiszteletre léginél 
több szén védelmeinek.

A munka, imádság. Mikor a tudós, 
a mii vész, ,iz iparos munkába fog s 
tei e intő erejével értékes tárgyat hoz 
létre, mikor a föld mi vés ekéjével föl- 
száiitj:i földjét, beleveti a m igot, lmgy 
azt százszorosán visszakap! ssa, s mi­
kor föltekint a napsugnras égre, s a 
gondolat szárnyain bejárja a világ me­
sés berendezését, csodás tárházát, me­
lyet a Teremtő az emberek rendelke­
zésére bocsátott, hogy 'uralkodjanak itt 
a földön mindenek fölött, dolgozzák fel 
saját hasznukra, cél jukra; lehetetlen, 
hogy ajkaik szivük sugallatából, ne 
küldjenek fohászt a M ndenhatóhoz, ki 
a világot, a legnagyobb csodát megal­

kotta Az ember már gyermekkorában 
™lk a,munkához, mikor az iskolá­
ban a reá nézve oly nehéz problémák 
megfejtésével tölti idejét; — mely gon­
dolkodását fejleszti, erősiti akaratát a 

•)ora 8 fegyelmezi, egyensúlyozza a ben­
ne szunnyadó ellenzéki hajlamát.

,Munka nélkül nincsenjutalom. A tisz­
ti ssi.ges munkán szerzett vagyonon Is­
ten áldása. Az a kis porszem, mely a 
szobrász ruhájára tapadt, s évezredek 
történelméről tudna mesélni, kezdve a 
ydag teremtésével, - tudja Isten, mily 
•más munkában vett ő is részt, míg 
odajuthatott, ahonnan a kőfejtő hozta 
napvilágra; mert leszen a munka a 
termeszeiben sem pihen, örökké dolgo­
zik, teremt és semmisít.

A hit. a vallás törvénye a szere
tét. mely aB cm bei t a teremtés koro­
nájává teszi.

Minden államnak fönnállása a hit 
alkoto erejében gyökerezik; ha elveszti 
erejef, lejtőre jut. Szépen mondja Köl­
esei : „Minden érzemény, mely bennünk 
szokatlan emelkedésre hág, leikeinknek 
felsőbb erőket kölcsönöz; s nem siilye- 
< les ben érezzük magunkat, hanem kö­
zeledésben a nevvzhetetlenhez, kifelé 
kebleinknek oly. fejtbetetlen sejditései 
vonzanak.11 ..Ez az, mi az előttünk le­
begő idea végetlenségét saját kicsiny­
ségünk ellentételében támasztja fel és 
meg sem alacsonyít le.“ M. M.

a roa
Romokon át . . .

Nyugodni készül a nap.
Még egyszer utoljára megtekinti parázs- 

sziliii arcát a Duna tükrében, azután elbú­
jik <> begyek mögé. A parton görnyedt, öreg 
füzek Iiajlongatják lombos ágaikat fáradtan, 
nehézkesen, mintha az egész világ bol­
dogtalansága miatt őket terhelné a felelős­
ség és suttogva panaszkodnak a szellő­
nek; a szellő meg viszi a panaszokat továhb- 
tovább, s szerteszólja az emberek között..

Némaság mindenütt csupán egy- 
egy csónakázó evezőcsapása hallatszik.

] A part mentén önmagukba mélyedve 
haladnak a komor fiú, meg a mosolygós 
eány.

Tehát elválunk Margit .
- El — felelte az.

A hangja megremegett s szánakozva 
nezett a fiúra. Őszintén sajnálta s szinte 
nehezte magára, hogy sajnálatnál többet 
nem tud iránta érezni.

, Kár — mondta tompán a fiú. De 
hat igy van ez s változtatni már nem lehet 
lajta — Egyik csillag fut a másik után, 
amaz meg egy harmadik után és a céltalan 
lajszáhan eltévesztik egymást s nagy ritka 

eset, ha véletlenül szembe találkoznak.
Pillanatig hallgatott, azután folytatta.

Látja, idekerültem ebbe a forgatag­
ba. A csendes falu után tetszett ez a zajos, 
könnyelmű élet . . . Ami tiszta, nemes ér­
zést magammal hoztam, azt már már elölte 
bennem a léha környezet, mely vonszolt 
húzott lefelé.

Ekkor ismertem meg magát. Ne mo­
solyogjon Margit ez gyszer puszta bó­
kokat fog tőlem hallani. A szemei, ezek 
az átlátszó gyermek szemek megszégyenítet- 
fek. Mintha azt mondták volna: „f iát te is 
olyan lettél, mint a többiek?“

Haragudtam, ha rám nézett, mert a 
tekintetéből parancsot véli in kiolvasni: meg­
állj!, arra lejtős az u(; fordulj vissza!

Es hallottam a hangját csengeni 
A beszéde sohasem volt üres fecsegés, 
tudatos és megfontolt volt minden szava 
és úgy hatott rám mindig, mint egy térítő 
páter ékesszólása: uj irányt mutatott nekem 
egy uj, nagy, nemes élethez. És nem hara­
gudtam többé, úgy éreztem: Isten el­
küldte őrangyalomat.

Uj ember lettem . . . Elkezdtem ál­
modni; álmodtam szépet, édesetj gyönyör- 
ködtetőt; öntudatos, egy cél felé törekvő 
kettős életről. Amikor majd lelket cseré­
lünk s az én lelkem a maga nemes, 
tiszta érzésein átszíirődik, s hasonlók, 
egyformák, egyek leszünk . . .

Elhallgatott. Már tudta, hogy az ő szí­
nes, ragyogó álma soha he nem teljesül

s e tudás hatása alatt a nagy ember meg­
roppant. Fürkészve tekintett a leányra 
Csak egy szót várt, egyetlen reményadó 
szot- , . d.e. Margit néma és közönyös akart 
maradni. Ajakát akaratosan szorította össze 

szemeit meg eltakarták a sötét pillák’ 
csupán a hófehér arc változott: az áttetsző 
bort halvanypirosra festette a felszökkenő 
verhullam.

I n^e"' látszott magával, — mintha 
ott belül se mondanának igazat!

- Egyéb mondanivalója nincs? —- 
kerde hirtelen.

- Sőt nagyon is sok van. Csak az 
aggaszt, hogy hiába beszélek. Olyan a 
maga szive, mint a gyémánt: ragyogó, de 
ndeg es kemény. Nem szánakozik rajtam?

Mit használnék vele? Sándor, 
na tudnám, hogy pusztán szánalom elég 
lenne boldogítására úgy bizonyosan szánnám.

De az megalázóan kevés, majdnem 
semmi oly mély érzelmek viszonzására.

Igaza van, de azért jól esnék. _
Nekem már az is megkönnyebülés, hogy 
ezeket elmondhatom Látja, amikor 
megbizonyosodtam, hogy a maga gyémánt- 
szive nem akar, nem tud irántam felmele­
gedni, még mindig reméltem. Azt hittem 
az en nagy érzelmem elég lesz kettőnk 
boldogitasara. Most látom, nem elég. S 
""kor megkértem kezét emlékszik? 
azt felelte, hogy csak annak nyújtja, akinek



Helyi hírek.
Szemle. Mürnssprungi Polek János, 

altábornagy kedden Pozsonyból városunkba 
érkezett, hogy szemlét tartson a helybeli 
alreáliskolában.

A főgimnázium megülte Zichy Nándor 
gróf emlékét febr. 15-én gyászmisét tartott 
az intézeti kápolnában. Utána Dr. Vid Jero­
mos emlékbeszédet mondott a nagy halott­
ról. —

Közgyűlés. A kőszegi általános takarék- 
pénztár r.-t. f. évi febr. 25-én d. e. 1 ,11 órakor 
tartja saját helyiségében rendes évi közgyű­
lését.

A kőszegi jótékony nőegylet 1912. évi 
március hó 3-án d. u. 3 órakor özv. Dr. 
Thomas Lajosné úrnő lakásán tartja ezidei 
rendes közgyűlését.

A kőszegi ipartestület 1912. évi március 
hó 10-én délután 2 órakor fogja a város­
háza tanácstermében XXVI. rendes évi köz­
gyűlését tartani.

Eljegyzés. Malik Gusztáv, cs. és kir. 
őrmester a napokban eljegyezte magának 
Bilisits Paulát, Bilisits Ferenc kőszegi pol­
gártársunknak kedves és szeretetreméltó le­
ányát. Gratulálunk!

Eljegyzés. Szieger István nagykanizsai 
kereskedő eljegyezte Floigl Matild "úrleányt, 
dr. Hubert János, körorvos kedves unokáját 
Gratulálunk.

Ismeretterjesztő előadások lesznek a 
nagyböjt folyamán a főgimnáziumban, és 
pedig március 3. 10. 17. 24. 25.-én d. u. 
l/*6 órakor.

A kőszegi kath. népszövetség tagjai szá­
mára gyümölcsészeti tanfolyamot tart. Ma- 
eh ács Mátyás állami kertész fogja megtar- 
tani az előadásokat a kath. elemi iskolában 
Kezdete február 22-én, csütörtökön este ő 
órakor; ekkor fogja jelezni a további elmé­
ét j és gyakorlati előadások idejét is. A most 

be epő uj tagok is részt vehetnek az előadá- 
sokon. Nem kell talán bővebben fejtegetni, 
milyen tanulságosak és fontosak lesznek

ezek az előadások épen a mi értékes gyü­
mölcstermő vidékünkön. Remélhetőleg sok 
hallgatója s hasznos eredménye lesz.

A kőszegi kereskedelmi kör estélye ki­
válóan sikerültnek mondható, sőt talán állít­
hatjuk. hogy az idei farsangi mulatságok közül 
oly kedélyes estét egyhamar nem észlelhet­
tünk, mint a tegnapelőtti volt. Nágyszánm 
intelligens közönséggel telt meg a Mulató 
terme s így pont fél 9 órakor kezdték meg 
az igen érdekes műsornak előadását. Első­
sorban W indisch Margit urleány kedveskedett 
szebbnél-szebb énekszámaival a közönség­
nek, amennyiben több magyar dalt adott 
elő, melyeket ő maga zongorán kisért. Tliury 
Elemér soproni színigazgató adta elő a drá­
mai költeményt. Knézy Józsefné úrnő két 
remek szép énekszámával következett, még 
pedig Raabe Róbertné úrnő zongorakisérete 
mellett. A műsornak ezen darabjai úgyszól­
ván a fénypontját képezték az előadásnak, 
s nagy tapsviharnak örvendtek. Thury Ele­
mér úr víg monológja szintén tetszést ara­
tott s sok nevetéshez szolgáltatott okot. Zára­
ikul egy felvonásos „Nagyanyó“ ciinü 
vígjátékot adták elő, melyben a szereplők 
Thury Jolán űrhölgy és Wertheimer Ernő 
ur ugyancsak kitettek magukon. A vígjáték 
folyamán többször azon kellett tűnődnünk, 
vájjon nem-e kész színészekkel van dolgunk. 
A rendki vilii ügyesség játékukban általáno­
san feltűnt s az előadás sok élvezetes hu­
morral volt fűszerezve. Végül még Freyber- 
ger Jenő mondott egy néhány szót a kö­
zönséghez, mire nyomban a tánc kezdődött. 
Az első keringőnél oly sokan vettek részt, 
hogy két colonba kellett helyezkedni. A fia­
talság dicséretére legyen mondva, hogy ezút­
tal páratlan kitartással táncolt s így nem 
csoda, hogy reggeli b óráig tartott az a 
fényes, végtelen kedélyes estélye a kereske- 
del mi körnek. Reméljük, hogy még több- 
szőr is# fognak ily mulatságok tartatni.

A vasutasok árvaháza ügyében polgár- 
mesterünk és rendőrkapitányunk ismét Bu- 
dapestre utazott, hogy a nagygyűlés előtt 
az illetékes körökkel tárgyalhassanak. Most

csak az a fő, hogy a sok utazásnak kellő 
eredménye is legyen.

Előléptetés. Klasánszky János, kerületi 
számtisztet a pénzügyi miniszter ellenőri 
rangba helyezte.

Halálozás. Pénteken reggel * ,4 órakor 
rövid, de súlyos szenvedés után meghalt 
Schranz János volt takarékpénztári hivatal- 
szolga, ki 28 éven át szolgálta hűségesen 
a takarékpénztárt, és csak egy éve, hogy 
nyugalomba vonult. Temetése tegnap vásár­
nap ment végbe a temető halottasházából 
nagy részvét mellett. Volt fellebbvalói tes­
tületileg vettek részt a hű szolga temetésén 
Nyugodjék békében!

Zálogház Kőszegen. Mint értesülünk, 
már Kőszegnek is lesz zálogháza. Weiler 
Jenő, soproni zálogintézeti tulajdonos Kő­
szegen ily intézményt létesíttetni óhajt Vá­
rosunk tanácsa kedvező értelemben intézte 
el ebbeli kérelmét s 3000 K. óvadék mellett 
a kamatlábot kölcsönök után 12 százalékkal 
állapította meg. Minthogy ezen iparengedély 
azonban magasabb fórum jóváhagyását 
igényű, ezen akták a kereskedelemügyi mi­
niszterhez terjesztettek fel.

Táncmulatság. Húshagyó kedden az 
idén is, mint minden évben, táncmulatsáir 
esz a sorházban. Kedete este 8 órakor Be- 
epojegy személyenkint öO fillér. Számos 
látogatást kér a vendéglős.

Veres verekedés. Kern Mihály hires 
verekedő múlt hétfőn Scheer Lépőid kurta 
korcsmájában megverekedett Rezső bátyával. 
Részegségében ez alkalommal jobb combján 
késszurást ejtett. A verekedő testvérek iránt 
feljelentés tétetett.

Locsmándon 80-dik születésnapját ün­
nepelte dr. Hubert János körorvos, ki ked­
ves modoránál fogva közkedveltségnek ör­
vend az egész vidéken. Az aggastyán or­
vos már 56 éve szolgálja az emberiséget és 
meg mindig a legjobb egészségnek örvend. 
Ez alkalommal számtalan barát és ismerős 
kereste fel őt szerencsekivánataival, melyhez 
mi is azon kívánsággal járulunk, tartsa meg 
ot a jo Isten még számos éveken át az 
emberiség javára.

a szivet is oda tudja adni. Kegyetlen volt
— de Őszinte. Bocsásson meg, hogy feli- 
déztem a múltat; csak a saját sebeim 
bánjak. —
, — önkinzás. — Maga úgysem
erez belőle semmit ...

Ne folytassa Sándor: — nekem is 
táj ez a beszéd. — Egyben igaza van. - 
Futunk a csillagok után; -— hiába! — Ne­
kem is van egy ilyen csillagom. Közel van 

s mégis elérhetetlenül messze tudom őt ■
— a , - mert a szivek távolsága áthidal­
hatatlan. — Megért? — A maga nagy fáj­
dalma megérdemli, hogy őszinte legyek 
Most mar a lelkembe látott. Látja, min­
denkinek van titka, melynek jobb lenne oda­
benn maradni. — Engem ez űz el, messze 
innét, — kicsiny faluba — élni a köteles- 
segnek, nevelni mások gyermekeit az 
eleinek s az örökkévalóságnak. Nekem 
ez jutott. — S higyje el, ez a hivatás nem 
ÖS1’ ,de bizonnyal van oly nemes, mint 
a családi tűzhely ápolása. És én szive- 
sen megyek. — Lehet, hogy a szivem egy 
részé itt marad, de helyette viszek sok-sok 
ff.68 - bus emléket. S ez is valami!
Hisz a boldogsághoz oly kevés kell: belül 
a szív fenekén egy ideál, melyet a vissza- 
emlekezes sugara ragyog körül. - A nap 
egy felet ébrén átálmodni, a másikat álom­
ban atelm; — mi kell még egyéb' —

Mosolyogni próbált, de nem sikerült 
annyira sem, mint hitte. Erezte, hogy na­
gyon valószínűtlent mondott, — s ha ina- 
gava! nem, — mással még kevésbbé fogja 
elhitetni.

Sándor csak bámulta ezt a komoly 
okos leányt, mintha utólszor látná, s meg-

dKdina a léikében örökíteni képét. Mar­
git nem várt Őszinteségé enyhitőleg hatott rá.

— Jó — felelte, — hát menjen. Az 
!sten vezérelje abban a terhes munkájában, 
melyet többre tart, mint egy becsületes em­
ber boldog,tasat. - Nyújtsa legalább kezét 
t7nemgedje mCg egyszer’ utoljára megérin-

Aáajd hirtelen folytatta.
En még még tartozom magának egv 

vallomással - Margit - valaki helyett
szemeit ^ kerddleg emelte reá azúrkék

,7 uRtg megtehettem volna, de az ön- 
szei elet hallgatást parancsolt.

Most azonban meg kell tudnia 
Elhallgatott, mintha régi emlékek hal­

mazában keresgélne.
. fSweden igaz barátom van. Együtt
nőttünk tel, egyszerre kerültünk ide egy
ríziviinV0'""1 Egy volt a gondolatunk, 
a szívunk érzésé, - minden közös volt 
De csak „volt."

Ez a derék fiú régtől szereti magát
Tl.ko a ^ érzését még előttem is. Vé­

letlenül jöttem rá
r ,H°gy hamarab, a végére ériünk 

nem árulná el , nevét? szaki,á félbe
Margit tuielmvtlenül, kíváncsiskodva.
„ .. Nem, úgy is kitalálja. Én csakany- 
nyú mondok: elismert férfi szépség.
méh, Y|áMa,-; íc,'ók férfi • • • a szeme sötét 
mely ely titokzatos, mint a tenger, a
ajakáriHminty röPPent el a leány
djaKan, mint a sóhajtás. J
• ? hát ielismerte. Talán ő

' ■ • gondola magában.

A tekintetét elfordittva s mélázva a niesz- 
szeségbe nézett, mintha azokat a sötét, ti­
tokzatos szemeket látná s onnan akarná ki­
olvasni, vájjon igaz-e? Sándortmegzavarta 
a leány örömteli nyugtalansága. De azért 
elszántan folytatta tovább.

Szerencsés fickó; — kevésnek ada­
tott meg az a tetszetős külső s kellemes 
modor. Magam is irigyeltem őt. —Es amint 
magát, Margitka az ő társaságában ly éde­
sen mosolyogni láttam, megfogott a sá­
tán szelleme s folyton sugdosott a fülembe: 
ne engedd ezt, neked is van annyi jogod 
hozza; próbálkozz meg te is. Megpró­
bálkoztam. Ream is mosolygott, az igaz:

üe a mosoly már más volt: fagyos gú­
nyos,. lekicsinylő. De hogy is lehettem ak-
észre?yan Vak" ~ hogy ezt ,,em vettem

fíiiér y, u Ikálóm ina I, ahogy a szokásos sé­
tánkul sétánkra indultunk, szemben talál­
koztunk magaval Margitka. - Soha sem 
fogom elfelejteni azt a délutánt! Fehér 

kéksávos ruhája volt. Barátomnak 
Jelzem sejtelme sem volt érzelmeimről.

Megigézve mintegy magának beszél­
ve mondta: „Mennyi báj van e leányban.“ 
„Tetszik?“ kérdeztem megütközve a
megjegyzésén. „Isteni“ folytatta ő 
Élesztem kezdtem a tüzel: „Udvarolj hát 
neki." Vegyülj a hódolói közé; talán ki is 
tüntet téged,“ gúnyolódtam tovább

„Barátom“ - felelt ő komolyan,
- „ha elkezdtem, hát örökké udvariok neki“ 

b szavak megdöbbentettek. Akkor tud­
tam meg, hogy ő is . . .

Folytatása köv.
'j íí4 V
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|F»iWrW MEDVEY és BAUMGARTNER
^ K°S2eg’ kossuth Lajos-utca 4. szám. ít
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Tisztelgés az alispánnál. Városunknak 
küldöttsége polgármesterünk vezetése alatt 
több megyebizottsági tag kíséretében ma 
hétfőn Szombathelyre utazott, hogy az ot­
tani megyebizottsági gyűlés alkalmával ér­
demdús alispánunknál annak 25-éves szol­
gálati jubileumából kifolyólag hódolatát ki­
fejezhesse.

Haláleset. Schranz Jánosné szül. Bauer 
Terézia szombaton este %8 órakor életé­
nek Oö-ik évében követte férjét a halálba, 
kiről fentebbi hírünkben megemlékeztünk’ 
Az elhunyt asszony csak egy nappal élte 
túl főijét s a halálban ismét egyesülnek. 
Temetése ma délután 4 órakor fog a gyász- 
házból végbe menni.

Áprilisban nem soroznak. A állitásköte- 
Ivsvk tavaszi rendes sorozása bizonytalan 
időre elhalászhatott. A napokban közölte ezt 
a honvédelmi miniszter a vármegye alispán­
jával. Az utóállitások alkalmával sem soroz­
hatok újoncok, hanem az utóállító bizottság 
kizárólag a kedvezményezetteket vizsgálhatja 
felül. A sorozás elhalasztását a politikai 
viszonyok alakulása idézte elő.

Polgári tánckoszorucska. Mint már je­
leztük, hushagyókedden a bálházban esti 
8 órakor fog tartatni. Jó zenéről gondos­
kodva lesz.

Aszfalt helyett kavics az intézetutcá­
ban. No, már hallottak ilyet? Ezen frequen- 
tált utca most kapta meg a flastromát. A ren­
geteg sártengert bazaltkavics váltotta fel. 
Csakhogy ezen nehéz ám járni s emiatt 
kénytelenek a jármüvek lehetőleg a gyalog­
járdán közlekedni. No de mindenesetre még 
jobb mint semmi; többé Deutsch uramék 
nehéz kocsijukkal remélhetőleg nem fognak 
bennrekedni a sárba. Mily gyors eliirtézést 
nyerhet némelykor egy ügy. Lám, lám!

„Fizetni vagy kikapcsolni.“ Ez újab­
ban jelszava a kőszegi villanytelep üzem- 
vezetőségének. Ha tehát minden hó 15-éig 
az áram fogyasztási számla összegét le nem 
fizeti a fogyasztó, már 16-án exe .... par­
don! leszerelni jönnek! Ezen kétesizíi be- 
kasszálási módszer különben már praktice 
foganatosíttatott egyeseknél s hogy még 
nagyobb, intenzívebb mértékben fog ez tör­
ténni, arra már a villamostelep egész maga­
tartása vall. Ezen erélyes fenyegetés mód­
felett bántja az egyes fogyasztókat s alkal­
mas lesz bizonyára, ennek a kellemetlen 
helyzetnekegyzers mindenkorra elejét venni. 
Vájjon Sopronban, Szombathelyen Nagyka­
nizsán stb. városokban is így járnak el? 
Szeretnők tudni!

Kabarettestély után kabarettreggel.
Egy nagyobb, urak és hölgyekből álló tár- 
s.isag oly jól érezte magát a kereskedelmi 
kör. mulatságán, hogy ez különben min­
denütt így szokás, de még Óráéban is — 
Kávéházira ment. Ott folytak azonban csak 
az igazi műszavalatok, műtáncok, énekszá­
mok egész reggeli 8 óráig. A jókedvű tár- 
s,v g azután kiszellőztetés« végett kocsin 

egy itteni jóhirnevű vendéglőbe 
>'inogott s mivel a szép verőfényes napsu­
garak észbontó kedvességgel kandikáltak 
a társaságra, a helyszínre érkezve a vendéglő 
rdyllíkus, szép terebélyes udvarában .négyest1 
rendeztek Horváth Sándor fül-és lábbamászó 
Z'-nekiséretc mellett. Arra ép kész lett a ked- 
\es vendéglősné a korhelylevessel« és úgy­
nevezett glühweinnel* s akkor jutott csak 
ci vényre az igazi kabarettreggel. Voltak ott 
x "iiatimiiálások, kutyaidomítások, műtáncok,

1 őrmi tani gyakorlatok, énekek, jonglör- és 
unsenyivási mutatványok, a gyakorlótéren 
birkózási cirkuszszámok, a Zedermann-féle 
vr iában látogatások az általa feltalált »okka- 

arga« festék mosóképességének megvizsgá­
lására, ugyszinte a vágóhíd megtekintése s 
az ottlevő uj hídnak megterhelési próbája.« 
'«midőn végül a szereplőknek egyike a jég­
pályát csúszkálva bejárta s ez alkalommal

önkénytelenül nedves lábfürdőt vett vétret 
nlin'i * s sz^jjeloszoltak. Nem elég 
"l-‘"d9ez. p. mulatságnak kedélyes lefolyá 
sara? Azt hisszuk, igen.

Bál. Ma este 8 órakor Schermann Ist­
ván vendéglőjében házibál rendeztetik még 
pedrg cigányzene közreműködése mellett.

Rőtfalván az intelligencia kedélyes házi- 
mulatságot rendezett a Hollentlionner féle 
vendéglőben, melyen Kőszegről is többen 
reszt vettek, s a hajnali órákig mulattak jó 
bor es zene mellett. J

Borisfalván az ifjúsági egylet sikerült 
szim-eloadast rendezett, melyen nagyszámú 
közönség vett részt. Különösen jól adták 
szerepüket Schreiber Margit, Bitinger Éva 
es Horváth Mariska, a fiatal emberek közül 
pedig Szedenik Antal Mladencsich kínos 
Rosenich Tamás, Radl Antal, Szedenich 
Simon és Varga Aáiklós. Gratulálunk a szén 
sikerhez. 1

Vidéki hírek.
Estély a főispánnál. Békássy István dr. 

főispán vendégül látta szombaton este Szom­
bathelyen a város vezető társadalmának szá­
mos kiválóságát. A megyeháza nagytermé­
ben folyt le az estély, mely mindvégig fesz­
telen hangulatban tartotta a közel 600 tagot 
számláló társaságot. A főispán célja ez 'al­
kalommal is sikerült. Lerombolta társadal­
munk különféle elemei között ezideig fen­
nálló válaszfalakat és a szép régi hires megye­
bálok emlékét láttuk felelevenedni a díszes 
társaságban.

Eljegyzés. Dr. Freyler József budapesti 
ügyvéd, eljegyezte kisjesseni Jessensky Kor­
nélia urleányt, kisjesseni Jessensky Mihály 
lakompaki körjegyző kedves leányát.

Esküvő. Baráth János vasszécsényi 
körjegyző, szombaton délelőtt vezette oltár­
hoz Császár llus urleányt Szombathelyről. 
Gratulálunk!

Szerencsétlenség a szombathelyi pálya­
udvaron. Mottl József szombathelyi szövő 
gyári főgépész, felesége elébe ment az állo­
másra, ki Pinkafőről jött haza. Midőn az 
asszony leszállt a vonatról egy darabig be­
szélgetett férjével a síneken, miközben jött 
a tehervonat, mely elöl azonban kitértek 
mindketten. Nem vették azonban észre hogy 
utána a gyorsvonat robogott be, mely Mottl 
Józsefet elütötte és a fején keresztül ment. 
Halva maradt a sínek között.

Szabadka hatmilliós kölcsöne. A Magyar 
Földhitelintézet ma értesítette Szabadka vá­
rost arról, hogy az 1911. november 24-ikén 
folyósított hatmillió koronás amortizációs 
kölcsönt bizonyos levonások után a Magyar 
Általános Hitelbank szabadkai fiókja utján 
kiutalta. A kiutalt összeg 5,439.164 korona, 
melyből a városházépitési alapra 2,096.079 
az aszfalt- és keramit-alapra 1.553,367, az 
útadó-alapra 949.406 a város áltál vásárolt 
telkek árának fedezetére 767.000 koronát 
fordítottak.

Csak Mautliner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számító gazdák és 
kertészek még akkor is, ha mások olcsób­
bak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csak is a magvak rovására és a 
vevők kárára lehetséges.

Visszaperelt félmilliós hagyaték. A du­
nántúli evangélikus egyházkerületet súlyos 
veszteség érte. Simonyák Antal volt soproni 
ügyvéd félmilliós hagyatéka:, amelyet huszon­
öt évvel ezelőtt kapott az egyházkerület, vis­
sza kell fizetnie, minthogy a Kúria most 
egy jelentéktelennek látszó formahiba miatt 
megsemmisítette a végrendeletet és a fél­
milliós hagyatékot az oldalrokonnak ítélte oda.

Húszezer koronás postalopás. Wildes- 
schwertből táviratozzak: Kopriva Vencel 
itteni postahivatalnok egy húszezer koronás 
pénzeslevéllel megszökött.

Aluniiniumlelet Hunyadmegyében. Szász­
városról jelentik: Hunyadmegyében a Sztrigy- 
folyó völgyében, Kitid község hatarában, 
aluminiumércet fedeztek fel amelynek alu- 
miniumtartalma, amint a hivatalos vegyelem- 
zés megállapította, igen gazdag.

Iparosbál. Bükön az iparoskor műked­
velői szinielőadással egybekötött fényes sikerű 
bált rendezett. Színre került: „Nem jut 
eszébe.“ „Beszéljen a mamával.“ és a „Hold­
korosok“ című bohozatos vígjáték. Általá­
nos tetszés és tapsvihar kisérte az összes 
műkedvelőket, kik alapos készültséggel, ügyes 
előadásukkal, egy nagyon élvezetes estét 
nyújtottak a különben válogatott közönség­
nek. Gratulálunk a közművelődés lelkes 
harcosainak, minél több ily emlékezetes si­
kert kívánva.

Gyógyíthatatlan betegségnek tartották év­
századok óta az Epilepsiát. E régi hit azon­
ban újabban elveszti jogosultságát, mivel 
megbízható értesülésünk van arról, miszerint 
egy budapesti Speciálista orvos tudományos 
alapon és. bevált módszer szerint gyógyítja 
az epileptikus betegeket és e módszerével 
a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, 
mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. 
Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest 
Nagykorona-utca 18), ki gyógyulást keresők­
nek díjtalanul ad fölvílágosi tást.

Farkas-kaland. Kézdivásárhelyről írják, 
hogy egy Jánó Pál nevű fiatal legénynek 
hősies viaskodása volt egy farkassal. Jánó 
január 24-ikén este Lisznyó felé ballagott, 
amikor egyszerre csak egy farkas ugrott 
neki, beleharapott a balkarjába és marcan­
golni kezdte. Erre a legény a másik kezével 
megkapta a farkast a torkán és úgy szaladt 
be vele egy közeli tanyára, ahol a segítsé­
gére siető emberek a karján verték agyon 
a bestiát. A farkast meg fogják vizsgálni, 
vájjon nem volt-e veszett.

nagy raktár

FEHÉR BÉLA
órás ön ékszerész

Szombathely, Királyut 5. sz.

A legkényesebb ízlésnek megfelelő 
dús választék

Ajánlom elsőrendű óra és ékszer­
javító- műhelyemet, melyben javítások 
saját.felügyeletem alatt jótállás mellett 
eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések gyorsan 
es lelkiismeretesen eszközöltet­

nek,

Kxr-raiiiK.... •
nifeiAi,»«- i,i«it A. .irt i lii

Szomorú lakodalom. Gyalókán e hó 7- 
én Farkas Antal házánál lakodalmat ültek, 
nevezett leányát vitték el a háztól. Nehogy 
ez est alkonya rájuk sötétedjék, részint a 
régi udvarló tettlegességétől is tartottak, 
még a délután folyamán útra keltek, Lövőre 
a vőlegény házához, Útközben a lovak meg 
bokrosodtak s a kocsi befordult az árokba. 
Még pedig oly szerencsétlenül, hogy az 
egyik koszorúslánynak egy sor foga, másik­
nak egyik keze törött ki, a harmadiknak 
oldalbordája törött be s az egyik szemét 
ütötte ki.

9

J Templom*, cIínz« é« oímfestő

Ktmxeu;. ArpHíltér.
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Roll (Kia itn cl I < a It klini­
kából özv. dr. Walden báróné, ki rohonci 
születésű, s mint fiatal leány vándorolt ki 
Amerikába, hol rövidesen megismerkedett 
dr. Waiden báróval, ki feleségül is vette a 
szép fiatal leányt. Érdekes a dologban hogy 
az özvegy férje szintén jelenvolt a sokat 
emlegetett meyerlingi katastrófánál s szem­
tanúja volt Rudolf trónörökös halálának. 
Azért kellett neki is kivándorolni Az érde­
kes özvegy bizonyára sokat mesélhetne az 
előttünk még mindig mélységes titokról, de 
nem szabad.

Jegyzőválasztás. Ohr József okleveles 
jegyzőt, Cinfalva község elöljáró és képvise­
lőtestület tagjai közfelkiáltással egyhangú­
lag jegyzőjükké választották.

Húsz ember vizbefulása. MarselIléből 
jelentik nekünk: A „Mária Terézia“ nevű 
osztrák gőzös február 13-án éjjel a síim 
ködben Marsaille közélében hajótörést szen­
vedett. A hajón levő húsz ember a vízbe 
fuladt.

(Temesvár lakossága.) T e m es vá í rói
táviratoz/ák: A központi statisztikái hivatal 
ma értesítette Temesvár város közönségét 
a népszámlálás eredményéről. Temesvárnak 
72.555 lakosa van, ebből 68.54-1 polgári, 4011 
katona. A szaporulat huszonkét és fel szá­
zalék. A lefolyt évtizedben Temesvár ily 
módon a vidéki varosok közül a nyolcadik 
li ívről az ötödik helyre körült. Az utolsó 
busz év alatt aránylag Nagyvárad és Deb­
recen mutatja a legnagyobb s-aporod : 4 
57° 0-kal. Utánuk következik Temesvár 50°/o- 
nyi szaporodással, Arad 141 a, Pozsony 391 
Szegei! 351Kecskemét 34*7, Szabadka 2t>, 
Hódmezővásárhely 12",2 szaporulattal.

A fekete rém. Lignitzből táviratozzak: 
Máig nyolc feketehimlő-megbetegedés tör­
téi '. Több mint száz ember, aki a betegek­
kel érintkezett, megfigyelés alatt áll és beol­
tották őket. La uráli fittében is egy asszony 
feketehimlőben megbetegedett. Azt hiszik, 
hogy a betegséget Oroszországból hurcol­
ták be.
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Szombathely, Erzsébet királyné utca 3
a városi bérpalota mellett.

sz.

Meglepő szép tavaszi újdonságaim. 
Remikivül olcsó árak.

Kostüm kelme, angol utánzat mir.
Diagonal kosiam kelme minden >zi ben 
íegujjabb gyapjú puplein kelmék .
Seheviott gyapjú ,, kelmék . .
Divatos bious kelmék..........................
Fiiffi‘tía kelme újdonság minden színben 
Leg ujja bb grenadin és ettamiuék 
Divat kretonok bordeüros 
Kék festő, szinlarló .
Fekete előtt aljak . . . órbja
Figrises flanel 1 takarók........................
J^ojjabb úri ingek feliéi* és színes ,,
Női ingek szál lúggal
Női és férfi ernyők
Divatos posztó saviok
Divatos szövet aljak
Leg ujja bb zsinór övék 
/1 • »• * ** (minim ovek
Soeknik, Harisnyák

4<s
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A Dr- fi. Schmidt főtörzs- és tisztiorvos-féle

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos 
5» ketsegef, Tülfajast. fii zúgást es n<t-
gynthallast még idillt esetekben is. _

Ügyedül kapható üvegje 4 korona
Salvator-gy ógyszc rtárban 
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Frrenc-rendiek temploma mellett

LANCSARICS VENDEL,
műköszörús Szombathely, Fürdő-utca 1.

Ajánlom dúsan felszerelt rakláram 
acéláru és fodrászati cikkekből.
TT m.: A legfinomabb acélból készi- 
íelt soli lignin. angol, francia és svéd 
borotvákat fodrászok és önborol- 

válkozók részére.

Kitűnő minőeégii ollóimat baj vá­
gásra, szabásra, hímzés és gomb­
lyuk- kivágásra, házi használat ni

! í^ülöíjlege^^ég zsebkésekben! j
hagy választék mészáros és 
konyhakésekben, acélokban •

Továbbá raktáron tarlók : Fej- árr­
és to ápoló-szereket. Haj- és sza­
kái vágó-gépet, fésül, hajkefét, ba-
juszksfét, fogkefét, bajuszkötői bríl
lanfint, bajuszpedrőt, fixint, bay 
rumot, kölni vizet, fogport, fog­
krémet és szájvizet, borotváló kié 

----- met és szappant.

Minden e szakmába vágó IPNzö- 
riiiést es javítás; munkái olcsón 
= cs gyorsan készítek! —-

Tisztelettel

Lan us a rics Vei idei,
műköszörtis Szombathely.

jy
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Fontos kiszolgálás. Szabott árak.
Rz árak foriijt és krajcárba!) értődők.
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50 kilónként:
Búza...............................
Rozs...............................
Árpa ....
/ab ... ;
Kukorica
Burgonya......................

100 kilónként; 
Búzadara ....
Búzaliszt ..... n

Rozsliszt

Arpadara................... .
Kukoricadara ....

met< rmázsánként: 
Széna kötött .... 
Szalma kötetlen 
Zsuppszalma

köbméterenként: 
Bükfa .... 
Tölgydorong
Tölgyhasáb

metri mázsánként :
Szén porosz 

barna .
lh umberg I szén

Kilónként;
Marhahús
Disznóhus

H'4011.35 
10 20 10 
111 50 111-25 
10* — f II 70 
10-5010- 
4-— 450

6-20; 7- 
5.2oj 5-«0 
3 fi()| 4
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i^OUlat°tt belt‘ könyvnyomdájában Kőszege. ‘
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